
Anfrage

der Abgeordneten Mag.a  Silvia Moser MSc.
gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001
an Landeshauptfrau Mag.a Johanna Mikl-Leitner
betreffend Nachnutzung Schloss Ottenschlag

Die landwirtschaftliche Fachschule Schloss Ottenschlag mit dem Schwerpunkt
Tourismus und Eventmanagement soll 2022 aufgelassen und in die
Landwirtschaftliche Fachschule Edelhof integriert werden. Seit Bekanntwerden dieser
Entscheidung laufen Überlegungen, welche Nachnutzung für die Räumlichkeiten im
Schloss Ottenschlag sinnvoll und machbar ist.
Im Schloss Ottenschlag stehen insgesamt 69 Betten in Doppelzimmern zur
Verfügung, 50 davon werden derzeit für die Schülerinnen und Schüler genutzt. Im
Sommer werden alle 69 Betten an externe Gäste vermietet, im Winter 19 Betten.
Weiters sind in der LFS drei neuwertige Nirostaküchen, Speisesaal, und sämtliche
Schulräume mit Nebenräumen vorhanden.
Bei einem Bezirksparteiobleute-Treffen im Frühjahr 2017 wurde von LH Mikl-Leitner
und Bezirksparteiobmann Mold die Nachnutzung von Schloss Ottenschlag bereits zum
Schwerpunkt erklärt.
Der Vorschlag, ein Kompetenzzentrum für regionale Kulinarik und Gastrophobie zu
errichten, wurde wieder verworfen. Die Nachnutzung ist bis zum heutigen Tag offen.

Ein privater Betreiber zeigt Interesse, in Ottenschlag eine Pflegeeinrichtung zu
errichten. Die Gemeinde Ottenschlag könnte dafür ein Grundstück zur Verfügung
stellen. Außerdem wäre die Nachnutzung der LFS Schloss Ottenschlag dafür möglich.

Da sich Landesrätin Mag.a Teschl-Hofmeister betreffend Nachnutzung für unzuständig
erklärte, stellt die gefertigte Abgeordnete folgende

Anfrage

1. Mit welchem Schuljahr und Datum wird die Landwirtschaftliche Fachschule
Schloss Ottenschlag aufgelassen und werden somit die entsprechenden
Räume in Schloss Ottenschlag frei?

2. Welche Nachnutzung ist für diese Räumlichkeiten geplant?
3. Ist von Seiten des Landes NÖ beabsichtigt, die Errichtung einer

Pflegeeinrichtung durch einen privaten Träger in Ottenschlag zu unterstützen?
4. Ist beabsichtigt, im Schloss Ottenschlag eine Pflegeeinrichtung zu errichten?
5. Ist beabsichtigt, im Schloss Ottenschlag Wohngemeinschaften für SeniorInnen

zu errichten?
6. Ist beabsichtigt, im Schloss Ottenschlag barrierefreies, betreubares Wohnen

zu errichten?
7. Ist eine touristische Nachnutzung als Schlosshotel o.ä. angedacht?
8. Gibt es andere Pläne für die Nachnutzung von Schloss Ottenschlag?
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